

# Ukrajina viní Polsko z porušení dohody

[infokuryr.cz/n/2023/04/16/ukrajina-vini-polsko-z-poruseni-dohody](https://infokuryr.cz/n/2023/04/16/ukrajina-vini-polsko-z-poruseni-dohody)

kuryr

16. dubna 2023



## Varšava zavedla „dočasný“ zákaz ukrajinských zemědělských produktů s odkazem na nutnost chránit místní trh

Kyjev kritizoval rozhodnutí Varšavy zakázat ukrajinské obilí a další zemědělské produkty a obvinil jej z porušení dohody, které obě země uzavřely tento měsíc. Polsko zavedlo omezení dříve během dne s odkazem na potřebu chránit místní trhy před „destabilizací“ způsobenou přílivem levných produktů z Ukrajiny.

Ukrajinské ministerstvo zemědělství tvrdilo, že tento krok porušuje dohodu dosaženou minulý týden v důsledku masových protestů polských farmářů. Varšava tehdy uvedla, že Kyjev „souhlasil s omezením a prozatím zastavením vývozu do Polska“.

*„Chápeme, že polští zemědělci čelí obtížné situaci, ale zdůrazňujeme, že nyní je nejtěžší situace pro zemědělce na Ukrajině,“ uvedlo ministerstvo s tím, že „řešení různých problémů*

*jednostrannými drastickými opatřeními neurychlí pozitivní řešení situace.*” Ministerstvo zároveň vyzvalo Varšavu, aby v této věci co nejdříve uzavřela novou dohodu, která by řešila obavy obou stran.

Předseda polské vládnoucí strany Právo a spravedlnost (PiS) Jaroslaw Kaczynski při oznámení zákazu trval na tom, že země zůstává „*nezměněnými přáteli a spojenci Ukrajiny*“.

*“Vláda dnes rozhodla o nařízení, které zakazuje vstup a dovoz obilí do Polska, ale i desítek dalších druhů potravin [z Ukrajiny],”* řekl Kaczynski během svého stranického sjezdu. Zakázané položky se pohybují *„od obilí po produkty z medu, velmi, velmi mnoho věcí,“* dodal.

Později téhož dne další východoevropský národ, Maďarsko, zavedl vlastní zákaz dovozu ukrajinského zemědělství. Maďarský premiér Viktor Orban při oznámení tohoto kroku uvedl, že omezení jsou nutná, protože současný stav by způsobil vážné škody místním farmářům.

Několik východoevropských zemí, jmenovitě Bulharsko, Maďarsko, Polsko, Rumunsko a Slovensko, v poslední době bilo na poplach kvůli přílivu levného zemědělského zboží z Ukrajiny. Minulý měsíc požadovali, aby Evropská komise v této věci přijala opatření a vyzvala ji, aby znovu zavedla dovozní cla na produkty.

V loňském roce byl zemědělským produktům z Ukrajiny povolen bezcelní vstup do bloku, přičemž Brusel tento krok propagoval jako způsob, jak pomoci Ukrajině oslovit její zákazníky na Blízkém východě a v Africe uprostřed pokračujícího konfliktu s Ruskem. Velká část produkce však skončila ve východní Evropě, což vytvořilo logistická úzká místa a poslalo ceny do sestupné spirály, přičemž situace ovlivnila místní výrobce.

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTER HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VIBLÁK** - bloger / a mnozí další